

Ñ ò ò àññè ï àèüí Ùì ï ðàçáí èèì !

## 2 сентября - День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

Уважаемые работники и ветераны нефтегазовой отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Отрасль, в которой вы работаете, была и остается надежным фундаментом экономики. Результатом вашего нелегкого труда, мастерства, трудолюбия, ответственного отношения к делу являются такие нужные всем тепло и газ. Пусть работа всегда приносит вам радость сознания того, что труд ваш согревает и наполняет светом дома бабавцев. Желаю всем крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, профессиональных успехов и семейного счастья!

*Олег ТИШИН, глава Бабавского муниципального района*

Администрация города Бабаво поздравляет работников нефтяной и газовой промышленности с профессиональным праздником! В современном мире нефтегазовый комплекс является энергетической основой экономики, гарантом ее динамичного развития. От результатов вашего труда зависит стабильность многих предприятий и учреждений, реализация социально значимых программ. В день вашего праздника позвольте выразить слова признательности и уважения за ваш труд. Примите самые искренние пожелания новых свершений, крепкого здоровья, прекрасного настроения, благополучия, счастья вам и вашим близким!

*Юрий ПАРФЕНОВ, глава города Бабаво*

Уважаемые сотрудники нефтегазовой отрасли, ветераны газового хозяйства Бабавского района! Примите самые теплые поздравления с нашим профессиональным праздником – Днём работников нефтяной, газовой и топливной промышленности! Российская газовая отрасль по праву гордится своими достижениями. Эта гордость – результат упорной работы, высокого профессионализма многих поколений газавиков, которых всегда отличала высокая преданность делу и глубочайшая ответственность за результат своей работы. Работники газораспределительных организаций Вологодчины успешно справляются с такими важными и ответственными задачами, как обеспечение безопасных условий эксплуатации газового хозяйства и бесперебойное газоснабжение потребителей региона. Благодаря вашему самоотверженному труду, умениям и усилиям «голубое топливо» поступает на промышленные предприятия, несет тепло и уют в дома наших сограждан. Уверен, что накопленный опыт, верность заложенным традициям и в дальнейшем помогут вам успешно справляться со всеми поставленными задачами. Уважаемые коллеги! От всей души желаю вам стабильной и безаварийной работы, дальнейших успехов в решении производственных задач! Крепкого здоровья, добра!

*Директор «ОАО «Газпром газораспределение» филиал в Вологодской области», генеральный директор ОАО «Вологдаоблгаз» С. ВЛАСОВ*



**В первое воскресенье сентября, начиная с 1980 года, по указу Верховного Совета учрежден профессиональный праздник - День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, который часто называют просто – День нефтяника или День газавика. В этот день в России праздник отмечают те люди, кто связал свою жизнь с газовой или нефтяной промышленностью. Словом, это праздник всех тех людей, от которых в большой мере зависит благосостояние нашей огромной страны.**

**Нефтяников у нас в городе нет, зато газавиков – предостаточно. Одним из ведущих предприятий в данной отрасли промышленности на сегодняшний день является КС-22. В данный момент там успешно трудятся более двухсот человек, обеспечивая «голубым топливом» Бабавский и Чагодощенский районы, а также Санкт-Петербург и Ленинградскую область. По территории Бабавского района проходит и сухопутная часть Северо-Европейского газопровода («Nord Stream») – «Грязовец-Выборг». В IV-м квартале 2011 года введена в работу КС «Бабавская» I очереди (КЦ-3). В третьем квартале 2012 года планируется ввод КС «Шекснинская». 7 ноября 2011 года состоялась тожественный пуск в эксплуатацию морского участка СЕГа с личным участием Президента РФ Д.А. Медведева. Таким образом, Северо-Европейский газопровод введен в эксплуатацию, и ответственность за его наполнение возложена на ООО «Газпром трансгаз Ухта». Сейчас полным ходом идет строительство II очереди Северо-Европейского газопровода. На IV квартал 2012 года запланирован пуск в работу компрессорного цеха СЕГ КС «Бабавская» II очереди (КЦ-4).**

Дорогие земляки, труженики и ветераны отрасли! Я искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной, газовой и топливной промышленности! Этот год знаменателен для работников газовой отрасли еще и тем, что исполняется 45 лет с начала активного промышленного освоения Европейского Севера. Эта отрасль играет исключительно важную роль для растущей экономики российского государства. За последние годы в нефтегазовом комплексе накоплен огромный передовой опыт в реализации самых сложных и масштабных проектов с привлечением новейших мировых технологий и высококвалифицированных кадров. Для нас с вами этот праздник является своеобразной точкой отсчета: мы подводим итоги, строим планы на будущее, говорим о задачах, которые нам предстоит ре-

шить. День газавика дает возможность оценить ваши заслуги и достижения, скорректировать направления работы, определить дальнейшие профессиональные перспективы.

Этот праздник объединяет сообщество газавиков, из ежедневного труда которых складывается одно большое общее дело, пусть оно и в дальнейшем будет успешным и плодотворным!

Желаю всем, чья жизнь связана с газовой отраслью, с ее славным прошлым, здоровьем, профессиональными перспективами! С профессиональным праздником, друзья, с 45-летием нашего предприятия! Пусть праздник наполнит душу радостью и гордостью за все свершения.

*С уважением начальник Шекснинского ЛПУ МГ, депутат ЗС Вологодской области Станислав БЕРЕЗИН*

## 1 сентября – День знаний

Уважаемые жители района! Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

1 сентября – трепетный праздник детства и юности, встречи с друзьями, учителями, с новыми знаниями. Знаменателен он и для родителей, заботящихся о воспитании и образовании своих детей, и, конечно, это стартовый день для педагогов – людей особой и в высшей степени востребованной профессии. От всего сердца желаю вам здоровья, успехов, ежедневного движения вперед – к новым вершинам в знаниях, в профессии! Пусть каждому из вас сопутствуют удача и успех! С новым учебным годом!

*Олег ТИШИН, глава Бабавского муниципального района*

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда, учащиеся, их родители! От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

1 сентября – особый праздничный день, который близок и дорог каждому, кто учится и учит. Сегодня двери наших учебных заведений снова распахнутся навстречу ученикам. Начинается новый учебный год, наполненный новыми знаниями и событиями. Уважаемые педагоги! Сегодня мы с надеждой смотрим на ваших учеников. Все победы и достижения школьников – заслуга и учительского труда. Для вас этот год станет очередным этапом важной и трудной работы, от результатов которой во многом зависит наше будущее. Дорогие ребята! Впереди вас ждут новые открытия в увлекательном путешествии по стране знаний. И пусть этот учебный год станет ярким и плодотворным, важным и полезным, поможет каждому из вас приблизиться к осуществлению своей мечты. От всей души желаю подрастающему поколению успешной учебы, пылкости ума и любознательности, педагогам – творческого горения, постоянного поиска, удовлетворения достигнутым, родителям – гордости за своих детей, уверенно шагающих по ступеням знаний!

*Юрий ПАРФЕНОВ, глава города Бабаво*

Уважаемые педагоги, родители! Дорогие дети!

Сердечно поздравляю вас с Днем знаний. Этот праздничный день для тех родителей, чьи дети впервые пойдут в школу, пусть он будет началом интересной, насыщенной, неповторимой поры для ваших детей. Не зря говорят учителя, что первые годы папы и мамы будут рисовать и лепить, готовить поделки и решать задачи вместе с детьми. Это праздник и для тех, кто не впервые садится за школьную парту. Школьники снова в привычной атмосфере коллектива, со своими учителями, по которым успели соскучиться. Начинается новый учебный год, полный надежд, стремлений, успехов. Пусть этот год для учеников станет еще одним шагом к получению знаний, умению добывать их, использовать для совершенствования личности, для того, чтобы нести пользу людям и своей Родине. В День знаний желаю педагогам внимательных учеников, удовлетворения от работы, улучшения материального положения, терпения и здоровья!

*С уважением начальник Шекснинского ЛПУ МГ, депутат Законодательного Собрания Вологодской области Станислав БЕРЕЗИН*

í áááñí àý èàí òàèýðèý

### В День знаний будет солнечно

Сегодня, 1-го сентября, в течение суток ожидается преимущественно солнечная погода, ночью +4...+6°, днем +14...16°. В воскресенье переменная облачность, небольшой дождь, ночью +8...10°, днем +10...12°, ветер южный. В понедельник переменная облачность, небольшой дождь, ночью +9...11°, днем +16...18°, ветер юго-западный. Во вторник облачная с прояснениями погода, временами небольшой дождь, ночью +11...13°, днем +15...17°, ветер северо-западный.

**ОПТИКА.** реклама  
Готовые очки, изготовление линзы (в наличии и на заказ), аксессуары. Адрес: г. Бабаво, ул. Советская, 2

Крупной оконной компании ООО «Гармония ЛО» требуются менеджеры по продажам. Условия: оформление в соотв. с ТК РФ, работа в офисе, обучение, з/п от 12 тр.+% от продаж. Требования: девушка от 20 до 35 л., знание ПК, желание развиваться, грамотная речь. Ждем ваши резюме по эл. почте: smirnova-e@oknagarmonia.ru. реклама

**ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!**  
3 сентября в ДКЖ г. Бабаво состоится организационное собрание студии раннего развития детей «РАДУГА» (радость – душа – гармония).  
Возраст 3,5–4,5 года.  
Приглашаем всех желающих на встречу с преподавателями студии. Начало в 17.30.

**Уважаемые жители г. Бабаво и Бабавского района!**  
4 сентября 2012 г. с 9.00 будет производиться прием заявлений на оформление загранпаспортов нового поколения (с биометрическими данными).  
Более подробная информация и предварительная запись по тел.: 2-14-31, 2-31-20.

1 nái ò yáöy - Äáí ü çí áí éé

Nò ðáí à Aáoî î î áéëü-è-ß

## 100 школ Вологодской области готовы к новому учебному году 2012-2013

Об этом главе региона Олегу Кувшинникову доложила начальник департамента образования Елена Рябова. На территории Вологодской области 1 сентября 2012 года свою работу начнет 1157 образовательных учреждений сферы образования, 496 из которых – школы. В общей сложности за парты сядет 119644 школьника, на тысячу больше, чем в прошлом году. Впервые порог школы переступят 13045 первоклассников.

Особняком стоит «Основная общеобразовательная школа № 1» Устюженского района, которая сегодня находится в стадии капитального ремонта. Однако, на основании распоряжения главы района, в течение первой четверти 233 школьника будут учиться на базе других образовательных учреждений.

На подготовку школ к новому учебному году 2012–2013 из разных бюджетов было выделено более 873 млн. рублей: 541 млн. из федерального бюджета, 198 млн. – из областного, 134 млн. рублей – из муниципальных бюджетов. В основном средства распределялись по нескольким статьям: текущие и капитальные ремонты, обеспечение комплексной безопасности, обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния.

В 221 школе были проведены текущие ремонты, в 49 – капитальные. Ремонт четырех интернатов на сумму 3,68 млн. рублей позволит улучшить условия проживания 61 обучающегося. В общей сложности по статье «ремонт» школам региона было выделено 226 млн. рублей. Сумма затрат на обеспечение пожарной и антитеррористической безопасности составила 24 миллиона рублей. 166 млн. израсходовано на обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния школ. Приобретено оборудование для помещений медицинского назначения, технологическое оборудование для пищеблоков школьных столовых.

Кроме того, в рамках перехода на ФГОС департаментом образования области организована работа по приобретению мобильных цифровых лабораторий для 442 школ и пополнению библиотечных фондов 1–2 классов. Это позволит укомплектовать учебные кабинеты 100% школ мобильными цифровыми лабораториями, обеспечить 51,9% обучающихся начальных классов современным оборудованием, 100% школьников – учебниками в соответствии с требованиями.

Еще 5 образовательных учреждений области оборудованы пандами и входными группами, не-

обходимыми для детей-инвалидов. Создана инфраструктура дистанционного образования детей-инвалидов. Оснащены оборудованием 170 мест проживания ребят, которые обучаются дистанционно в 17 муниципальных районах и 2 городских округах.

Отметив серьезный уровень проделанной работы, глава региона Олег Кувшинников остановился на нескольких проблемах. В частности, на необходимости выполнения требования президента РФ о недопустимости обучения детей в три смены.

«Школы должны работать в одну смену, по необходимости – в две. В первую очередь это нужно для того, чтобы развивать дополнительное образование: внеклассные занятия, спортивные секции и клубы. Наши дети должны развиваться как гармоничные личности», – подчеркнул Олег Кувшинников.

Губернатор вновь остановился на теме Интернета в школах Вологодской области.

«На последнем педсовете я с удивлением узнал, что во всех школах хоть и проведен Интернет, но только в 4% школ скорость приема превышает 1 мегабит в секунду. Это не позволяет нам организовать дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями, которые не могут проходить полный цикл образования. Кроме того, в некоторых сельских школах недостаточно узких специалистов-предметников. Их тоже могли бы заменить технологии дистанционного обучения», – отметил губернатор.

Не осталась без внимания и проблема ремонта сельских школ. По мнению губернатора, нужно подготовить соответствующую программу для понимания того, о каких средствах из областного бюджета будет идти речь.

«Преподавателям и школьникам в таких учебных заведениях должно быть комфортно!» – подчеркнул Олег Кувшинников.

Особое внимание в связи в начале учебного года Олег Кувшинников попросил уделить безопасности школьников. По поручению губернатора до 1 сентября должна быть проведена антитеррористическая комиссия со всеми главами районов и городских округов.

«Особенно сложна в этом отношении первая декада сентября. В летние каникулы многие дети отдыхали за городом, привыкли от оживленного движения на городских магистралях. Все школы – дороги и знаки рядом с ними – должны быть проверены полицией. Считаю, что к участию в рейдах по безопасности нужно привлечь и педагогов, и родителей», – подвел итог Олег Кувшинников.

### Мобильник поможет первоклассникам избежать стресса?

Российские первоклассники с помощью мобильного телефона смогут быстрее адаптироваться к школе и избежать стресса первых учебных дней, так как у детей будет возможность в сложные моменты позвонить родителям, считает руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко.

«Надо понимать, что телефон сегодня, особенно для городского ребенка, это необходимость. В первых, если ребенок может позвонить маме или папе и услышать родной голос, это является стрес-

соадапатором. То есть первоклашку можно адаптировать с помощью телефона. Второе, сами городские родители в этом заинтересованы – им так будет спокойно. Другое дело, какие требования (предъявляются) к этим телефонам», – сказал он РИА «Новости».

По словам Онищенко, для детей начальных классов лучше всего подошли бы телефоны, которые могут осуществлять экстренный набор только родителям или знакомым и принимать звонки только с известных номеров. Однако российский рынок таких устройств не предлагает, но за границей они продаются, добавил он.

## Велосипед против «Нивы», «Жигули» против асфальтного катка... Силы явно не равны...

В последнее время отмечается рост числа дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими. Причины совершения ДТП различны, однако итог один – люди с различными травмами вынуждены обращаться за медицинской помощью.

Так, 25 августа около 17 часов на Устюженском тракте во время проведения дорожных работ автомобиль «ВАЗ-21099» столкнулся с асфальтным катком. Мало того, что погода в тот день была неблагоприятной, шел дождь, так еще и участок, где проводилось асфальтирование, не был обозначен соответствующими дорожными знаками. Из-за сильного испарения водитель легковушки не заметил маневров дорожной техники, в результате чего и врезался в каток. Серьезно пострадал не только автомобиль, но и водитель.

В этой связи старший дорожный гос. инспектор отдела ГИБДД А.Л. Цветков обращается к предпринятиям и организациям, осуществляющим ремонтные работы на проезжей части, с просьбой особое внимание уделить на организацию таких работ, а именно уста-

навливать соответствующие дорожные знаки, ограждения, аншлаги с указанием вида и время проведения дорожных работ в целях обеспечения безопасности дорожного движения его участников.

26 августа сразу после полудни на ул. Гайдара мотоцикл врезался в автомобиль «ВАЗ-2107». Молодой водитель мотоцикла ехал без шлема и получил в результате падения серьезную травму головы.

Еще один мотоциклист обратился за медицинской помощью также после ДТП. Мужчина, накануне вечером, проезжал на ул. Нефтебаза, не справился с управлением и неудачно упал, повредив ключицу.

29 августа около 11 часов на повороте на ул. Механизаторов автомашина «Нива» сбила 12-летнего велосипедиста. Водителя и пассажира автомобиля мальчика подня-



ли, оказали ему первую медицинскую помощь и благополучно уехали с места происшествия. В результате оперативных мероприятий водитель был установлен, как и то, что он находился в состоянии алкогольного опьянения. Доказать тот факт, что он был в этом состоянии в момент совершения ДТП, невозможно, однако в административном кодексе предусмотрена ответственность и за употребление алкоголя после дорожной аварии. По данному факту ведется проверка, но ясно, что административного наказания водителю будет не избежать.

### Автолюбители будут проходить медкомиссию раз в 5 лет

Ранее медкомиссию нужно было проходить один раз в три года. Профессионалам за рулем придется сложнее: их будут осматривать раз в два года. А тех, кто перевозит пассажиров или опасные грузы, врачи будут проверять два раза в день. Такие требования к медицинскому осмотру прописаны в новом законопроекте, который правительство внесло на рассмотрение в Госдуму. Значительный по объему документ описывает все тонкости медицинского контроля за водителями. В нем также разъяснены условия, при которых водителя могут не допустить к управлению транспортным средством.

Í àññàæèðñèèà í í áí òè è

## Власти Вологодчины призывают железнодорожников к диалогу

«Правительство Вологодской области будет отстаивать интересы вологжан и говорить с партнерами об экономически обоснованных расходах», – сказал заместитель губернатора области Андрей Травников в своем заявлении СМИ, касающемся пригородных пассажирских железнодорожных перевозок.

Правительство Вологодской области сначала из официальной СМИ, и только потом из официального уведомления узнало о претензиях «Северной пригородной пассажирской компании». По мнению компании, Вологодская область отказывается от компенсации выпадающих доходов, и перевозчики намерены сократить маршрутную сеть электричек.

По словам Андрея Травникова, с такими претензиями невозможно согласиться: «Вологодская область не может позволить себе ком-

пенсировать необоснованные расходы. Те затраты, которые заявляют перевозчики, а это 38 рублей 40 копеек за одну зону на одного пассажира, при действующих на сегодня день 14 рублях, не подтверждаются расчетами. Даже по первичной оценке можно понять, что рост в два с лишним раза маловооружен».

Андрей Александрович также добавил: «Сложно представить, что российские железнодорожные перевозки электричками настолько неэффективны, что становятся совершенно неконкурентоспособными».

Он заметил, что самая большая статья, которая приводит к росту затрат – это стоимость аренды подвижного состава. Кроме того, возникают вопросы и при распределении расходов на обслуживание между областями.

На сегодняшний день действует подписанный договор между Вологодской областью и «Север-

ной пригородной пассажирской компанией». «Условия договора не изменялись, и потому данный договор должен быть исполнен в полном объеме», – уверен Андрей Травников.

Заместитель губернатора заявил, что правительство Вологодской области будет отстаивать интересы вологжан, всех пассажиров, и намерено выйти по данному вопросу на руководство ОАО «РЖД». А компании-перевозчику он предложил вступить в переговоры с правительством Вологодской области и согласовать реальные, экономически обоснованные расходы.

По словам Андрея Травникова, для предотвращения срывов в организации перевозок, чтобы не допустить проблем перемещения людей к местам проживания и отдыха, планируется увеличение автобусных маршрутов внутри Вологодской области, сообщает пресс-служба правительства области.

Ðàòò ðî «Í Æ»

### «Мы на лодочке катались...»

В 70-е годы прошлого столетия эти лодки на нашей речке Колпь были непременным атрибутом отдыха горожан в выходные дни.

Валентина ИГНАТЬЕВСКАЯ  
Фото из личного архива  
А. Рачкова (г. Бабаево)



Đaí ð-ãñò áí

Èí ðí ò èí

## Новостаринская «радуга»

... Можно ли увидеть кусочек солнца в самый хмурый день, радугу на солнечном небосклоне или удивительные цветы, которые распускаются в любое время года? Сомнительно, покачают головой скептики, можно – утвердительно кивнут оптимисты. А действительно, ведь можно. Не верите? Ну тогда, мои уважаемые читательницы, я вас познакомлю с женщинами, которые работают в межпоселенческом центре традиционной народной культуры в д. Новая Старина. Из обыкновенных ниток, бересты, стружки, бумаги, ярких лоскутков они выполняют работы, дарящие радость и улыбки всем, кто на них смотрит.

Кстати, «чудеса», которые сударины творят собственными руками, они не хранят за «семью печатями», а демонстрируют их на различных выставках и ярмарках, где они пользуются большим успехом и охотно покупаются. Недавно они побывали практически во всех сельских поселениях. Так что многие жители района видели эти работы. А творчество их берет начало из чистого родника народных традиций, которые они изучают и хранят.

Руководитель центра Татьяна Бронзова, характеризую своих работников, прежде всего отмечает их ответственность за дело, которым они занимаются. Это, конечно, очень ценное качество, но без таланта и умения видеть красоту в самом обычном, никак не обойтись, а еще требуется большое терпение.

Елена Росинина пять лет работает в центре. Умеет многое. Ее авторские вещи сделаны очень аккуратно и с большой любовью. Ярко-желтых цыплят, курочку, «мамдам» в нарядной шляпке и «госпо-



Елене Росининой особенно удается вязание...

понарилось, вот и «поменяла» профессию бухгалтера. Ей здесь очень нравится. Причем, не только виртуозно вязать научилась, но и плетение из бересты освоила, и букет из стружек вполне может соорудить.

Каждая работа в центре – «эсклюзив», поскольку повторить то, что сделано однажды, невозможно – пусть небольшое отличие, но имеется. Сколько здесь всего интересного! Сахарницы из бересты, салфетки кружевные, панно, расписные доски, оригинальные вязаные половички, куклы в нарядных костюмах (наших, вологодских), пояса тканые, половики, сумки. В общем, всего не перечислить.

«Конек» Анастасии Морозкиной – модульное оригами. Оригами – это довольно сложно. Например, чтобы сделать из бумаги небольшого лебедя, необходимо около 600 модулей. То есть, сначала надо эти модули сложить, как требуется, а потом «собрать конструкцию». Анастасия работает в центре год, но освоила не только оригами, но и ткачеством занимается.

Татьяна Матюнина и Антонина Папиева, Ирина Малышева – педагоги, но после того, как основную общеобразовательную школу в Новой Старине закрыли, остались «не у дел». А это очень нелегко для человека, который многие годы отдал школе, ученикам. Т.В. Бронзова, зная их как людей ответственных и обязательных, трудолюбивых, пригласила на работу. И не ошиблась. А.И. Папиева вяжет отличные вещи, а Татьяна Юрьевна и вязание освоила, и вышиванием крестом занимается, и фольклорное направление развивает. И обе не устают учиться чему-то новому (ну, наверное, это у педагогов «в крови» – постоянно совершенствоваться в деле, которому служишь).

Так вот и получилось, что Татьяна Бронзова «собрала» под свое «крыло» работоспособный, сплоченный коллектив (сплав молодос-

ют. А вырученные средства идут на нужды центра, покупку материала. Не только Интернет, где можно почерпнуть много полезного, но и мастер-классы, курсы, которые проводятся на различных уровнях, дают простор для творчества, помогают осваивать новые направления. Ну вот, например, маленькие изящные шляпки, которые были представлены на фестивале «Земля родная» в Новой Старине, тороповчанами пригодятся в качестве игольниц. Новостаринские мастерицы этот «урок» вполне усвоили.

Хотя у нас и женская страница, но все же скажем, что в коллективе есть и мужчина – Михаил Кольцов, не только коллекционер, но и мастер на все руки.

Вы уже поняли, что сударины, о которых я вам рассказываю, люди не только творческие, но и очень трудолюбивые. Помимо работы у каждой есть и свое увлечение: цве-



... а Татьяне Матюниной - вышивка.

ти и опыта), который заинтересован в том, чтобы народные традиции жили и находили свое продолжение. Ольга Кудряшова, Галина Бабарыкина, Татьяна Матюнина, Антонина Папиева, Елена Росинина, Анастасия Морозкина, Ирина Малышева всегда рады научить всему, что умеют сами, и взрослых, и детей. Здесь всегда очень тщательно готовятся и интересно проходят фольклорные праздники. И не только дети в них участвуют, но и взрослые приходят «на огонек».

Работы у женщин – «непочатый край». Их изделия охотно покупа-

ты, музыка, да и домашних дел хватает. Но они со всем справляются.

Не зря говорят, что мир украшают мастера. И правда, без таких вот милых вещиц (к тому же сделанных вручную), какие я увидела в Новой Старине, мир был бы намного скучнее. Нет, не зря наши мамы и бабушки тратили свое время, вышивая «думочки», занавески, вызывая кружево для подзоров, устанавливали кросна, чтобы выткать полотенце или половики. Они хранятся в семьях до сих пор. И не прерывается нить поколений... Она уже протянулась и в будущее.

хòí áí áí ðyò ì ñèòí èí äë

## Болтушкам и тихоням грозит одиночество

### Молчание – золото

Социопсихологи в своих исследованиях проблем женского одиночества пришли к любопытным выводам. Большинство женщин остаются одни из-за своей излишней разговорчивости.

На первом же свидании они спешат выложить о себе максимум информации. Потом они удивляются, куда девался кавалер. А он просто напросто захлебнулся в безудержном потоке слов. Никто не отменял старую истину: женщина должна быть загадкой. Тогда она привлечет не просто стойкий интерес, но заинтригует так, что ее захочется «разгадывать» всю жизнь.

### Слово – серебро

Угрюмые, замкнутые в себе молчуны также не могут похвастаться повышенным мужским интересом к своей персоне.

Еще бы – ведь солидное и загадочное молчание – это прерогатива сильного пола. Более того, у тех, из кого слова клещами не вытянешь, редко бывают подруги. А если бывают, то только затем, чтобы выговориться и убежать.

Лучше всего приходится тем, кто с женской мудростью, зная меру во всем, и в молчании, и в разговоре, умеет и выслушать, не перебивая, и поддержать, когда надо, разговор.

Страницу подготовила Мария СЕМЕНОВА.



Модульное оригами Анастасия Морозкина представляла на фестивале «Земля родная».



А на такую связанную из ниток симпатичную парочку уже есть заказ.

дина» в «котелке», связанных из обычных ниток, очень хочется потрогать. Они такие милые и «уютные»! И все это можно сотворить, имея в руках обыкновенные спицы и вязальный крючок.

А увлеклась рукоделом Елена, вроде, случайно. Сходила несколько раз на занятия кружка в центр,

## 90% средств материнского капитала российские семьи направила на покупку жилья

По данным на 1 июля 2012 года, Пенсионный фонд России выдал 3,64 млн. рублей сертификатов на материнский капитал. Российские семьи уже распорядились его средствами на сумму 454,2 млрд. рублей.

Более 90% средств материнского капитала направляется на улучшение жилищных условий.

Размер материнского капитала в 2012 году составил 387,6 тысячи рублей. Право на его получение имеют семьи, в которых после 1 января 2007 года появился второй ребенок. Потратить капитал можно на улучшение жилищных условий, увеличение накопительной пенсии одного из родителей или образование одного из детей.

Ì óæ äà æäí à

## Только один отец из пятерых помогает жене в ее заботах о ребенке

Работающая жена тратит минимум 26 часов в неделю на домашние дела. Ее муж затрачивает на это не более 26 минут. Наличие детей мало что меняет в этом соотношении. К такому выводу пришли психологи, в течение четырех лет наблюдавшие за жизнью внешне благополучных семей. И только один отец из пятерых помогает жене в ее заботах о ребенке.

По мнению психологов, настоящими героями на фронте домашних дел являются мужчины рабочих профессий. Они не рассуждают много о правах женщин и обязанностях мужчин, но зато энергично принимаются за дело и охотно помогают своим женам.

Конечно, с этими выводами можно поспорить... Но все же каждая жена (даже работающая!) согласилась бы на то, чтобы ее муж не «толкался» у плиты, а зарабатывал побольше денег и умел бы не только сантехнику в квартире починить, но и дом построить.

Ì ãñò ðí áí èä

## Подарите улыбку... дождю

Не спросила нас осень - явился. А мы еще тепла хотим и солнца. Но небо чаще хмурится и «сыплет» дождиком. Как бы в «хандру» не «удариться»...

А для того, чтобы осень не испортила вам настроение, воспользуйтесь нашими советами.

Итак, **почаще улыбайтесь.** Когда мы смеемся или улыбаемся, наш организм вырабатывает эндорфины, гормоны счастья. Как следствие – обмен веществ активизируется, а иммунитет укрепляется.

**Побольше витаминов.** В это время года, как никогда, важно правильно питаться. Ешьте побольше яблок, картофеля, квашеной капусты. **Погрузитесь в летние воспоминания.** В этом вам помогут масло лимона, грейфрута или мандарина. Их аромат очень полезен.

**Больше ходите пешком.** Используйте любую возможность прогуляться. Одно из самых доступных физических упражнений – ходьба, а влажный воздух полезен для кожи лица.

Советы очень простые, но очень эффективные. Пусть же всегда в вашем сердце живет весна...









## ОСЕННИЙ «ЦЕНОПАД»!

С 1 по 30 сентября в  
магазинах «Уют», «Мебель»  
ООО «Бабаеволесторг» в  
поселке леспромхоза  
ñèèäèè 20% í à àñà  
ì î èóí èè çà í àèè÷í ùé  
òàñ÷àð.

Часы работы с 10 до 18 ч.

Тел. 2-24-11.

реклама

**НАСТЕННЫЕ  
ГАЗОВЫЕ  
КОТЛЫ**



**IMMERGAS**

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР  
8 921 54 000 18

реклама

### ПАМЯТНИКИ:

гранит, мрамор, бетон, железные в нали-  
чии и на заказ (срок изготовления 14 дней).  
Яркие портреты, влагостойкая обработка.  
Установка оград и памятников.  
Венки, ограды, фотокерамика. Доставка  
по городу и району.

#### МАГАЗИН «РИТУАЛ»

(территория ЦРБ, ул. Свердлова, 39-А).  
Часы работы: с 9 до 17 ч., обед - с 13 до 14 ч.  
Тел. 8-921-059-86-66.



реклама

### ЯРМАРКА МЕХА

Меховая компания «Арина» (Краснодар)

представляет: только 5 сентября

шубы и полушубки из меха мутона и нутрии, разм. от 42 по  
70; головные уборы - более 400 моделей!

Кредит! Скидки от 10%!

Ждем вас с 9 до 18 ч. в ДКЖ г. Бабаево.

реклама

www.creditcassa.ru

**Касса**  
взаимопомощи  
вместе  
в трудную минуту

**Денежные  
ЗАЙМЫ**

г. Бабаево, ул. Советская, 2, оф. 9,  
тел. 8-911-445-67-47.

Работаем с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00.  
Суббота и воскресенье – выходные.

\*Все условия выдачи займов (в том числе процентная ставка)  
предоставляются при обращении граждан за их выдачей. Услуга  
предоставляется ООО «Касса Взаимопомощи Север 3».

реклама

Все виды ветеринарной помощи:  
стрижка, стерилизация, кастрация, ста-  
ционар, передержка. Выезд на дом в  
удобное для вас время по городу и райо-  
ну. ИП Ипатова Оксана Владимировна.  
Тел. 8-921-837-15-29.



реклама

### ОТОНАЕТГ «ЕГГОФ»:

- срочное фото на все виды документов;
- печать фото с пленок и цифровых носителей (стандартных и больших форматов);
- фото на памятник;
- фото на кружках, подушках, футболках и т.д.;
- фотосувениры «Бабаево – мой город»;
- восстановление старых фотографий;
- фотосъемка в студии - индивидуальная, детская, семейная;
- фотосъемка свадеб, юбилеев, торжественных со-  
бытий.

Адрес: ул. Гайдара, д. 12-в (цокольный этаж).

**САМЫЙ ЧИСТОПЛОТНЫЙ И УХОЖЕННЫЙ ЗВЕРИНЕЦ РОССИИ!**

Урай  
Родился  
замечательный  
Львенок!!!

Лев Тигрыч  
приглашает!

**ЗВЕРИНЕЦ**  
Торговлею

Африканские львы, пума,  
бенгальские тигры, черная  
пантера, персидский леопард,  
полосатая гиена, двугорбые  
верблюды, североамериканская  
лама, бурые медведи, волки,  
чернобурые лисы, орлы,  
павлины, всегда веселые и  
забавные обезьяны,  
а также хит детской любви  
- ручные хоры и енотики!  
**Детские АТТРАКЦИОНЫ  
и КАРУСЕЛИ!**

с 5 по 9 сентября только в г. Бабаево  
на городском рынке с 10.00 до 20.00.

Кормление хищников с 17.30 в присутствии посетителей

На постоянную работу в Зверинец требуются:  
• водитель категории "Е"  
• рабочий по уходу за животными  
• девушка-контролер (аккуратная, внимательная)

О приеме на работу:  
8-967-037-97-07, директор зверинца Александр Васильевич.  
3-разовое горячее питание (своя столовая).

Детский билет  
- 100 руб.  
Взрослый билет  
- 200 руб.

реклама

Крупная московская компания  
приглашает на работу

**РАБОТНИКОВ  
СКЛАДА**

Требования: мужчины от 20 до 48 лет, служившие в армии.  
ГРАЖДАНСТВО РФ обязательно  
Условия: БЕСПЛАТНОЕ проживание, БЕСПЛАТНОЕ питание,  
работа ВАКЦИНЫМ МЕТОДОМ!  
ЗАРПЛАТА ОТ 18000 ДО 27000.  
Территориально - Московская область, Подольский район.

По вопросам трудоустройства обращаться  
8(964)796-38-69, 8(964)537-36-30

**ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ**  
ПРОФИЛЬНЫЕ ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПЭТ



Прочные сварные теплицы с  
поликарбонатом «Народная  
усиленная», «Основна»,  
оцинкованная труба.  
**РАСПРОДАЖА ТЕПЛИЦ.**  
Доставка до дома.  
8-911-549-77-09, 8-911-449-62-25  
www.zavodteplic.ru

реклама

Магазин  
**ЕРАМАШ**

Одежда для детей  
и подростков:  
школьная форма, трико-  
таж, носки и колготки,  
головные уборы, демисе-  
зонная одежда.  
Возможна рассрочка  
Ждем вас и ваших детей по  
адресу: ул. Советская, 2, (пл.  
Революции, «Бизнес-Центр».)  
Тел. 8-921-149-96-54.

реклама

**ДВЕРИ**  
- МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ОТ  
3600,00

ПРОИЗ-ВО КИТАЙ, РОССИЯ  
ТАКЖЕ СВАРНЫЕ НА ВАШ РАЗМЕР  
- МЕЖКОМНАТНЫЕ  
ОТ 1000,00 РУБ.  
БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ  
ЛАМИНАТ, ШПОН, ЭКО-ШПОН, ПВХ ОТДЕЛ-  
КА, ФЬОЗИНГ, ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СТЕКЛО  
- АРКИ, ШПОН НА ВАШ РАЗМЕР  
КРЕДИТ от 3-х мес. до 3-х лет.  
**Ваша дверь ждет вас!**  
ТЦ «Светлана», оф. 4.  
Тел.: 8-911-546-71-06,  
8-921-687-00-50.

реклама

**ВНИМАНИЕ!**

**Магазин автозапчастей компании  
группы «ГАЗ»**

5000 НАИМЕНОВАНИЙ ЗАПЧАСТЕЙ,  
автомасел и аксессуары к автомобилям компании  
группы «ГАЗ» и «УАЗ».

по адресу: г. Бабаево, ул. Механизаторов, 7-а, 2 эт.  
(около «ФОКА»).

Часы работы: с 9.00 до 20.00, воскресенье с 9.00 до 17.00.

Широкий ассортимент оригинальных автозапчас-  
тей к автомобилям: «Волга», «ГАЗЕЛЬ» «ГАЗ» и  
«УАЗ» всех модификаций.

**Действует система скидок!  
Приглашаем за покупками!**

реклама

**РЕДУТ**  
СТАЛЬНАЯ ДВЕРЬ

**СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ «РЕДУТ»  
собственного производства**

- технические
- элитные
- противопожарные
- эконом-класса

Индивидуальный  
подход  
Теплозвукоизоляция  
Установка, гарантия

8-909-598-63-97  
8-921-051-80-82  
www.redut-doors.ru

ул. Свердлова, 16, магазин «СЛЕДОПЫТ»

реклама

Ðàèèàì àñàòà «Г а с а æèçí ù»  
О-òààèòàè: АПГ "Ðàààèòèíí-èçàòàè-  
ñèèè èí ï èàèñ "Г а с а æèçí ù".  
Аñàòà çàòààèñòèòè ààí à Аæèí ï ïèèèí òí ðààè-  
í èàí Оаааòàèñí ï è ïèòàòí ïí ï ààçí ðò çà ïí-  
æèðààí èàí çàèí ïí ààòàèñòà à ïòàòà ï àñíí ààò  
èí ï ï òí èæàèè è ï ðàí à èæèñòòí ï àí ï àèààè  
(а. Ааòàí àæèñí) 16.07.2007 а.  
Ðààèñòààèí ï ï ùé ïíí àòí Ë № ОН 3 - 0594.  
Аè. Ðàààèòè ò È.А. Ааòàíí à

ÐÈÈ "Г а с а æèçí ù" ï à ñàààà ðàçààèòàò ï ï àí èà ààòí òí à ï àòàèàèí. ï àòàèàèù, ïíí à-àíí ùà çíàèí ♦, ïí òòò ðàèèàí ï ùé ðàòàèòàò, ï ààòòààííí òòò çà ïí ààòàèí èà ðàèèàí ù ï àòàò ðàèèàí ï ààòàèù. Ë ñèí ù à, ïí òòòí èàèèà à ààçàòò "Г а с а æèçí ù", èñíí èùçòòòñý ïí òñí ï ðàí èò ðÈÈ "Г а с а æèçí ù" à ïíí òààòòàèè ñ çàèííí ÐÒ ï ËÌ È.

Ааòàí ðàààèòèè è èçàòàèùñòàà: 162482, а. Ааàààíí Àí èí àíèí è ï àèàòòè,

òè. Ñàààòí àý, 65; e-mail: babaevorik@yandex.ru

Ðàèàòí ï ù: àè. Ðàààèòè ð - 2-23-24, çàí. Ðàààèòè ðà - 2-21-40, ï àò. ñàèòàòàòòù, ï ààèè ðàèèàí ù -  
2-11-41, ï ààèè èí òí òí àèèè - 2-19-35, èííí ï ï ðàòàòí ùé ðàí ðò - 2-17-51, ï ààèè ÷èííí è-àñèí è æèçí è -  
2-18-35, àòààèòàèè - 2-14-29, ï ðí èçàí àñòààíí ùé ï ààèè - 2-23-92, ðàèñ - 2-11-41.

Ааçàòà òí à-àòàí à ïí ðàèèí àè-í àèòà à ðàààèòè-  
íííí-èçàòàèùñèíí èííí èàèà "Г а с а æèçí ù": а. Аа-  
àààí, òè. Ñàààòí àý, 65. Ë àààí 2 ï è. Ðèòàè: 4126.  
Èí ààèñ 51101. Ë à-àòò ï òñàòí àý. Оàí à ñàí àí àí àý.  
Аààí ÷í ï àí èàíàí èý ïíí àòà ïí àòàèòèò 31.08.2012 à  
12 ±, ðàèèè-àñèè ïíí àòí ïí àí èàí à 12 ±. 31.08.2012.